SKOLSKO/GRADSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE

27. sije¢nja 2014,

6. razred-rjesenja

OVDIJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.
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2. Sljededi €lan niza se dobije ako se prethodnom ¢lanu brojnik podijeli s 2, a nazivnik pomnozi s 3.
2 BODA
Cetvrti ¢lan nizaje —— = 1 . 2 BODA
27-3 81
1
Peti ¢lan niza je —2 -2 — 1 2 BODA
81.3 243 486
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
3. Ako u trokutu ABC vrijedi |AB|= |AC], taj je trokut jednakokradan s osnovicom BC. 1BOD
Kutovi uz osnovicu jednakokra¢nog trokuta su jednakih veli¢ina pa vrijedi S =y . 1BOD
Iz a+y=117°1 a+ p+y =180° slijedi daje B =63°. 2 BODA
Tada je y =63° 1BOD
te je ¢ =117°—63°=54°. 1BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA
4. Svi prosti brojevi manji od 20 su: 2, 3,5, 7,11, 13,17 i 19. 1 BOD
Ukupno je 28 mogucih zbrojeva:
2+3=5 345-8
+o0=
2+5=7 5+7=12
3+7=10 _1g /t11=18 41.13-24
24729 3 iiiota oTii 0 7413220 qp,57 08 1217230 17:19-3
2+11=13 5+13=18 _ 13+19=32
3+13=16 5 7+17=24 11,19-30
2+13=15 217222 5 49 26
2417-19 2117720 5419-24
B 3+19=22
2+19=21
2 BODA
Medu njima se jedino zbroj 24 pojavljuje 3 puta. 1 BOD
Jedno moguce rjesenje (ostala su varijante): 5+19=7+17=11+13. 2 BODA
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Kako je DF || BC, onda je |«DFE|=|«CEA i |«EDF|=|«DEB|. 2 BODA
S obzirom na uvjet zadatka da je |<«CCEA| = |«DEB|, slijedi |«DFE|=|<«EDF|. 2 BODA
To znaci da je ADEF jednakokracan. 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 6 BODOVA

6. Konstrukcija:
1° Nacrta se neka duzina AB .

2° Konstruira se simetrala duzine AB, tocka S je sjeciste simetrale i duzine te je srediste kruznice
pa se konstruira kruznica.
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1 BOD



Oba ova trokuta su jednakokracni trokuti s osnovicama AT i BT (kraci su im polumjeri kruznice

sa srediStem u toc¢ki S i promjerom AB ). 1 BOD
Veli¢ine kutova uz osnovicu tih trokuta ozna¢imo s X i y redom.

Jednakokraénom trokutu AAST veli¢ina vanjskog kuta je |<IBST| =2X. 1 BOD
Jednakokraénom trokutu ASBT veli¢ina vanjskog kuta je |<):TSA| =2Yy. 1BOD
Kut <«BSA je ispruzeni kut pa vrijedi 2x+2y=180°. 1BOD
Dakle, x+y=90°. 1 BOD
Kako je |<):ATB| =X+ Y, zaklju¢ujemo da je veli¢ina trazenog kuta 90°. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Vrijedi42=2-3-7. 1 BOD
Zato broj 42 mozemo dobiti mnozenjem jednoznamenkastih brojeva (znamenaka) na sljedeci nacin:
42 =6 -7 ( prirodni brojevi su 67i76), 1 BOD
42=1"-6 -7 ( prirodni brojevi su 167, 176, 617, 671, 716, 761 ), 2 BODA
42=1-1-6-7(prirodni brojevi su 1167, 1176, 1617, 1671, 1716, 1761), 2 BODA
42 =2 -3 -7 (prirodni brojevi su 237, 273, 327, 372, 723, 732), 2 BODA
42=1-2-3 -7 (prirodni brojevi su 1237, 1273, 1327, 1372, 1723, 1732). 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



